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           Bologna, 20 maggio 2010
Prot. n. 6065
AI DIRIGENTI 

DELLE SCUOLE STATALI
DI OGNI ORDINE E GRADO

LORO SEDI
URGENTE
OGGETTO: Rilevazione oneri scuole - 
Con riferimento alla rilevazione indicata in oggetto, disponibile fino al 21 maggio, si trascrive quanto comunicato via e-mail all’Ufficio Scolastico Regionale dalla dott.ssa  Vorgnano, Dirigente dell’Ufficio Settimo -Direzione Generale per la politica finanziaria e per il bilancio - del MIUR: 
“ Pervengono richieste di chiarimenti sia da parte delle scuole sia da parte di referenti provinciali in merito alla rilevazione oneri attualmente in atto. 

Premesso che detta rilevazione è effettuata sulla base dell’articolo 5 dell’Accordo Nazionale concernente la ripartizione delle risorse di cui agli articoli 33, 62 e 87 del CCNI 2006/2007 siglato il 18 novembre 2009 preciso quanto segue:
a) impegni supplenze brevi: la rilevazione è rivolta esclusivamente ai Convitti ed agli Educandati che non possono trasmettere, a causa della atipicità, i dati di bilancio al SIDI; pertanto possono comunicare i loro impegni tramite una istituzione scolastica a loro aggregata;
b) indennità di lavoro notturno e/o festivo: vale quanto sopra esposto; per le scuole che hanno un convitto annesso possono trasmettere i dati all’indirizzo di posta elettronica : dgbilancio.uff7@istruzione.it;
c) quote dell’indennità di direzione spettanti alla persona che sostituisce il DSGA; riporto il disposto della nota-circolare n. 724 del 2/12/2003:
 Dipartimento per i servizi nel territorio
	prot. 724
	Roma, 2 dicembre 2003

	 Destinatari 


Oggetto: Sostituzione dei direttori dei servizi generali ed amministrativi - Retribuzione - Chiarimenti.

Con la nota n.665 del 28 ottobre 2003 questo Ministero si era riservato di comunicare il trattamento economico spettante al personale chiamato a sostituire il direttore dei servizi generali ed amministrativi.
Con la presente si forniscono, i seguenti chiarimenti in ordine al trattamento economico da corrispondere.

Nel caso di copertura di posti vacanti e disponibili, mediante la nomina degli inclusi nella graduatoria permanente degli aspiranti al posto di ex responsabile amministrativo (art. 55 c. 3 del CCNL 24.7.2003) agli stessi competono il trattamento economico iniziale del direttore 
dei servizi generali ed amministrativi, ivi compresa la quota fissa dell'indennità di amministrazione, da corrispondere mediante i ruoli di 
spesa fissa nonché la quota variabile della stessa da porre a carico del fondo della istituzione scolastica, finanziata con specifiche assegnazioni. Analogo trattamento economico compete all'assistente amministrativo nominato, ai sensi dell'art. 58 del CCNL vigente, in sostituzione del direttore dei servizi generali ed amministrativi su posto vacante e disponibile a seguito di esaurimento delle predette graduatorie permanenti. 

Nel caso di copertura del posto mediante il ricorso dell'istituto della reggenza (art. 69 del CCNL del 4 agosto 1995 richiamato dall'art. 142 lett. f punto 7 del CCNL vigente), al reggente viene corrisposta, unitamente al trattamento economico fondamentale in godimento, l'indennità di reggenza pari al 50% del differenziale tra lo stipendio iniziale del direttore dei servizi generali ed amministrativi e quello iniziale dell'assistente amministrativo nonché la quota variabile dell'indennità di amministrazione. Quest'ultima é a carico del fondo della istituzione scolastica, con finanziamenti specifici. 

In caso di sostituzione del direttore dei servizi generali ed amministrativi con conferimento di incarico all'assistente amministrativo ai sensi dell'art. 55 - c. 2 - del vigente contratto, allo stesso compete l'indennità di funzioni superiori di cui all'art. 69 sopra menzionato, da liquidarsi da parte dell'istituzione scolastica con imputazione alla voce di spesa relativa alle supplenze brevi. Al medesimo competono, altresì, a carico del fondo dell'istituzione scolastica, con finanziamenti specifici, l'indennità di amministrazione spettante al direttore dei servizi generali ed amministrativi, detratto il compenso individuale accessorio in godimento, e la quota variabile dell'indennità di amministrazione (art. 86 - c.2 lett.i del vigente contratto).

La presente è stata predisposta d'intesa tra la Direzione generale del personale della scuola e dell'amministrazione ed il Servizio per gli affari economico - finanziari. 
IL CAPO DIPARTIMENTO
F.to Pasquale Capo 
	Destinatari
Ai Direttori Generali Regionali
LORO SEDI

e, p.c. . Al Ministero dell'Economia e delle Finanze
Dipartimento dell'Amministrazione Generale del Personale e dei Servizi del Tesoro
Direzione Centrale degli Uffici Locali e dei Servizi del Tesoro
Via Casilina , n. 3
00100 ROMA 

Al Ministero dell'Economia e delle Finanze Dipartimento dell'Amministrazione Generale del Personale e dei Servizi del Tesoro
Servizio Centrale per il Sistema Informativo Integrato
Piazza Dalmazia, n.1
00100 ROMA

All'Agenzia per la Rappresentanza Negoziale delle Pubbliche Amministrazioni
Via del Corso n. 476
00100 ROMA


 Invito, pertanto, le SS.LL. a diramare la presente ai Referenti provinciali.
Ringrazio per la consueta e puntuale collaborazione e porgo cordiali saluti.”
  






     IL DIRIGENTE








    f.to  -  Dott. Vincenzo Aiello - 
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